



VÁLLALATI ÚJSÁG • 2023. DECEMBER • XLVIII. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM



Köszönet a kötelességtudatért  
2. oldal



Közösségi faültetés  
3. oldal



Mecseki tapasztalatcsere  
3. oldal

## Idén is az élmezőnyben

November közepén került sor a Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2023-as TOP 100 + 200 kiadványának díjátadóval egybekötött bemutató rendezvényére, amelyen a térség vezető vállalkozásai és meghatározó gazdasági és innovációs szereplői vettek részt.

A rendezvény célja az volt, hogy bemutassa az aktuális Veszprém vármegyei gazdasági eredményeket, az év legkiemelkedőbb vállalkozásait, valamint a top 300 vállalkozás listáját. A Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Veszprém Vármegyei Adó- és Vámigazgatósága, a Központi Statisztikai Hivatal és a Napló együttműködésében elkészült kiadványban az érdeklődők betekintést nyerhetnek a régió gazdasági fejlődésébe és a vállalkozások teljesítményébe.

A kiadványban a 2022-es év gazdasági teljesítménye alapján rangsorolták a vármegye 300 legnagyobb vállalatát. A Bakonyerdő Zrt. továbbra is



A TOP 100 + 200 kiadvány ünnepélyes bemutatóján társaságunkat Kovács Zoltánné gazdasági vezérigazgató-helyettes, a BEFAG Parkett Kft.-t pedig Pauer Károly ügyvezető igazgató képviselte

az élmezőnyben áll, hiszen a listán a 45. helyen található. A cég 2022-es árbevétele 10,5 milliárd forint volt, ami 2,7 milliárd forinttal több, mint egy évvel korábban.

A Bakonyerdő Zrt. százszázalékos tulajdonában álló BEFAG Parkett Kft. a listán a 85. A cég 2022-es árbevétele 4,56 milliárd forint volt, ez is

magasabb, mint egy évvel korábban (3,2 milliárd).

Ha a konszolidált árbevételt néznénk, akkor a Bakonyerdő+BEFAG a lista 38. helyen állhatna. Ez nagyon tisztes helytállás, a vállalatcsoport együtt, de külön-külön is a vármegye meghatározó gazdasági szervezetei közé tartozik.

## A megtorpanás nem átmeneti

Kétarcú évet zárhat a Bakonyerdő Zrt. idén. Egyes ágazatok hozzá a tervezett árbevételt, a fahasználat és vadgazdálkodás esetében ez növekedett, míg a faipar jelentős kiesést könyvelhet el, tudtuk meg Varga László vezérigazgatótól.

– Igazolódott az, amit már az év elején sejtettünk: a faiparnál jelentős megtorpanás várható. Ez sajnos nem csak átmeneti, hanem úgy tűnik, hosszabb távra is kihat majd. Mind az a számok nyelvén azt jelenti, hogy Franciavágáson és Zalahalápon az előző évi közel 7 milliárd forintos árbevételünk az idei évben jó, ha eléri a 4,3 milliárd forintot – kezdtük az előzetes évvértékelő beszélgetést Varga Lászlóval.

A vezérigazgató hozzátette, ezt a 2,5 milliárdos kiesést részben pótolta a fahasználat árbevételének egymilli-

árd forintos növekedése. A Bakonyerdő Zrt. kiválóan teljesített a hatósági áras tűzifaprogramban. Maradéktalanul kiszolgáltuk a működési területünkön igényelt faanyagot. Emellett három alföldi erdőgazdaságnak közel 30 ezer köbmétert szállítottunk. Ez a program az első félévben fokozta az árbevételi lehetőségeinket. Ezúton is köszönöm a program végrehajtásában részt vállaló munkatársaink helytállását!

A szarvasbőgésre kevesebb vendégvadász érkezett, a „szokásos” szeptemberi darabszám sem telje-

sült, de a trófeasúlyok viszonylag jók voltak. A dámbika vadászatáról pedig elmondhatjuk, hogy mind darabszámban, mind súlyban egy kicsit felülmúlták a várakozásokat. Reménykedve tekintünk az idei társas vadászatok elé is. Ezek alapján a vadászati ágazat – a nehézségek ellenére – a tervezettnél jobban teljesít. A vadkárok éves mértéke mintegy 10 millió forinttal kevesebb lesz az előző évinél.

Erdőfelújításaink ápolására, közjólétre, ökoturisztikára idén is sok energiát fordítottunk. Ebben a munkában jelentős részt vállaltak a parkettagyárból átirányított dolgozók, akik még a csemetekerti munkából is kivették a részüket.

◀ Folytatás a 2. oldalon ▶



A rendezvény az ünnepélyes szalagátvágással, majd gyárlátogatással ért véget  
Fotó: Pelsőczy Csaba

## Munkára fogtuk a napot!

Közel 180 millió forintból 1112 napelempanelből álló kiserőművet telepített a Bakonyerdő Zrt. a Franciavágási Fűrészárugyár területére. A beruházáson felül a gyár leányvállalataként működő Befag Parkett Kft.-nél 170 millió forint értékben szintén naperőművek kerültek a cég épületeinek tetejére.

A franciavágási fűrészüzem történelme százéves múltra tekint vissza. A gyárban évente 18-20 ezer köbméter rönköt dolgoznak fel. A feldolgozás két fő fafaja a tölgy és a bükk, a termelés két pillére a fűrészáru és a lamella (fűrészelt furnér) gyártás. A fűrészüzem céljai között a gazdaságilag hatékony termelés folyamatos javítása szerepelt, melynek egyik fontos állomása volt a napelempark létesítése.

Az ünnepélyes átadón Zambó Péter erdőért felelős államtitkár beszédében kiemelte, a kormány olyan stratégiai erőforrásként tekint az ország egynegyedét borító erdő- és faállományra, melynek természeti, turisztikai, gazdasági értékei fenntartható módon hasznosíthatóak, ezt tükrözik a közelmúltban megvalósult fejlesztések, kormányzati programok.

Varga László, a Bakonyerdő Zrt. vezérigazgatója köszöntőjében elmondta: „Céljaink között szerepel a gazdaságilag hatékony termelés folyamatos javítása, melynek egyik fontos állomása volt a napelempark létesítése. Az energetikai korszerűsítéssel a közel 500 kW teljesítményű kiserőmű éves átlagban a gyár 20-25 százalékos villamosenergia-ellátását fogja biztosítani. Ez az érték a nyári hónapokban elérheti az üzem energiafogyasztásának 45-50 százalékát is.”

Az 1112 napelempanelből álló kiserőművet a Bakonyerdő Zrt. közel 180 millió forint önerőből hozta létre. Ezzel párhuzamosan 170 millió forintból a Bakonyerdő leányvállalataként működő Befag Parkett Kft. parkettagyár három épületének tetejére 1002 nape-

lempanelt telepítettek, ezek a fűrészüzemhez hasonlóan a telephely fogyasztásának csökkentésére szolgálnak.

A napelemparkok által előállított tiszta, „zöld” villamos energiát a közcélú villamosenergia-hálózatba táplálják be, amelyen keresztül az végül eljut a végfelhasználóhoz, esetünkben a két gyáregységhez, melyek a megtermelt energiát teljes mértékben felhasználják. Egy napelempark létesítése nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a lokális energiarendszereket környezetbarát módon alakítsuk át, ezzel is tehermentesítve és egyben támogatva az ország éghajlatvédelmi célkitűzéseit is, tájékoztatott a vezérigazgató.

A napelemparkoknak megannyi előnyük van, kezdve rögtön azzal a kicsit sem elhanyagolható tényvel, hogy károsanyag-kibocsátás nélkül üzemeltethetők. A legfőbb előny ebben az esetben az, hogy a fogyasztás/felhasználás helyszínén vagy annak közvetlen közelében történik a villamos energia termelése, ezáltal lecsökkenhet adott területen vagy térségben az importáramtól való függés, így nem kell számolni nyersanyag beszerzési, illetve szállítási költségekkel sem. Az előállításához szükséges energiát 3-6 év alatt termeli meg, miközben az átlagos élettartamuk 25 év. Tehát jóval több energiát termelnek, mint amennyi a bekerülési értékük. Karbantartási, tisztítási költségeik pedig minimálisak. Mindezek alapján megállapítható, ez a legzöldebb és legköltséghatékonyabb megoldás arra, hogy fedezzük elektromosenergia-szükségletünket.



*Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőt kívánunk minden dolgozónknak!*





# A megtorpanás nem átmeneti

Folytatás az 1. oldalról

Varga László hangsúlyozta, az éves értécsökkenési leírás 560 millió forint lesz. A közgazdasági alapszabályok azt irányozzák elő, hogy legalább ilyen mértékű beruházást kell végezni ahhoz, hogy megfelelő színvonalon tartassuk a vállalkozásunkat. Idén önerőből 1,3 milliárd forintot fordítunk beruházásokra, felújításokra. A karbantartási feladatok végrehajtása is jelentős költséggel járt.

Mindezek ismeretében úgy látta, a tavalyi közel 15 milliárdos konszolidált (Bakonyerdő Zrt. és a BEFAG Parkett Kft.) árbevétellel szemben idén a 13,7 milliárd forintos árbevétel tűnik reálisnak. A Bakonyerdő Zrt. 640–700 millió forint adózás előtti eredményt érhet el, ami jövőre akár a felére is apadhat.

A vezérigazgató elmondta, hogy a vállalat életében idén kiemelt esemény volt a június 15-16-án megrendezett vándorgyűlés, ahol a munkatársak házigazdaként nagyon kitétek magukért. Azóta is pozitív visszajelzések érkeznek az eseménnyel kapcsolatban. Ő maga is büszkén állt a zársonál, mert úgy gondolta, tényleg egy jól sikerült eseményen vannak túl.

Varga László közölte, a nehézségek ellenére anyagiakban is szeretnék kifejezésre juttatni a munkatársak erőfeszítéseinek az elismerését. Az éves 10 százalékos bértömegfejlesztésen felül az államtitkárság még engedélyezett – a tavalyi bázisra – további 4 százalékbérlékiegészítést. Ez körülbelül százmillió forint keresetnövekedést jelent, amit még karácsony előtt megkapnak a kollégák. Hozzátette, a béren kívüli juttatások jogcímén az előző időszakokat jelentősen meghaladó nagyságrendben részesültek a dolgozók.

A jövőről szólva úgy vélte, borúsabbak a kilátások. Az előrejelzések alapján a faipari értékesítés jövőre is nehéz feladat lesz. Fűrészárut nagyon nehéz lesz eladni, és a parkettapiaci lehetőségeknél sem várható jelentős növekedés. A faipar piaci helyzete pedig visszahat az erdei választékok árára. Terveink szerint jövőre – a korábbi két év feszített fakitermeléseihez képest – körülbelül 20 ezer köbméterrel csökken a kitermelt fa mennyisége. Emellett a költségek – például



Varga László: A cél az, hogy a Bakonyerdő Zrt. likviditása folyamatosan biztosítva legyen

a munkabér, a vállalkozói díjak és a vásárolt anyagok – további emelkedése várható. Emiatt 2024-re 700 millió forinttal alacsonyabb fahasználati árbevételt prognosztizálunk. A cél az, hogy a Bakonyerdő Zrt. likviditása folyamatosan biztosítva legyen, és eredményes működéssel a konszolidált eredményt is stabilan pozitív tartományban tartsuk.

A franciavágási naplempark átadóján Zambó Péter, az Agrárminisztérium erdőkert és földügyekért felelős államtitkára tájékoztatott minket, hogy az állami erdőgazdaságok elsődleges faipara a következő évben a technológiai fejlesztések, korszerűsítések finanszírozásához pályázati támogatásban részesülhet.

Zambó Péter és dr. Andréka Tamás (az agrártárca közigazgatási államtitkára) november 22-én látogatást tett a BEFAG Parkett Kft. telephelyén, ahol ismertettük a jelenlegi helyzetet, és közösen kerestük a megoldást, amivel ezt a nehéz időszakot át tudjuk vészelni. A legfontosabb „közjóléti feladatunk” a munkahelyek megőrzése a faiparban.

A beruházásokkal kapcsolatban is óvatosabban tervezünk, 2024-ben ennek az önerőtartalma 600-800 millió forint körül tűnik reálisnak. Elsőként a folyamatban lévő beruházások befejezése/megvalósítása a cél, mint például a gépbeszerzések, a keszthelyi erdészeti iroda felújítása vagy a huszári konyha és étterem átalakítása. Az elmúlt két évben elsősorban az erdei feltárási hálózat állapotának javításában komoly lépéseket tettünk. Több olyan elmaradt feladatot sikerült elvégezni, ami most megnyugtató, stabil helyzetet jelent a cégnél.

– Az előzetes információk szerint jövőre tízszázalékos bérfelállításra lesz lehetőség, de hogy ebből mennyit és mikor tudunk január 1-ig visszamenőleg alaphérsíteni, az majd az év közbeni állapot függvénye lesz. Mi mindig arra törekszünk, hogy a dolgozóink jövedelmi viszonyai lépést tudjanak tartani az inflációval. Véleményem szerint az elmúlt két évben jól teljesítettünk! – mondta a vezérigazgató.



Az esős időben is érdemes volt körbenézni a kiállított tróféák között

Fotó: Mesterházi József

## Köszönet a kötelességtudatért!

Kiadós égi áldásban részesültek, akik ellátogattak az idei vadász-kamarai trófeaszemlére. Érdemes volt: 24 vadászatra jogosult több mint 100 tróféát bocsátott közszemlére, az erős szarvasagancsok, vadkanagarak és mufloncsigák mellett kuriózumként megtekinthető volt a vármegyénkben terítékre került első nutria koponyája is.

A hivatalos megnyitó idején zuhogott leginkább az eső, ezért a szervezők az ünnepséget a Bakonyerdő Zrt. huszárokélopusztjai vendégházának gondozott parkjában tartották, ahol a köszöntőbeszédet a Bakony Vadászokért Egyesület kurtszólamai előzték meg.

A házigazda Bakonyerdő Zrt. képviselőjében megszólaló Varga László vezérigazgató egy John Steinbecktől kölcsönzött idézettel kezdte köszöntőjét: „Néha megáll egy pillanatra az idő. Egy-egy jelenet úgy marad meg bennünk, mint egy kimerített kép. Elhalkuló hangok, lelassult mozdulatok. Semmi sem változik. Aztán elmúlik a pillanat.”

2014-ben ilyen alkalomnak álmodták meg a hivatásos vadászok napját és a vadász-kamarai trófeaszemlére a kezdeményezőket, akik a szakszemélyzet munkáját szerették volna a hétköznapoknál jobban a figyelem középpontjába állítani. Nem véletlenül. A pandémia alatt ugrásszerűen megnövekedett az erdőt látogatók száma, majd közel egy éve kezdődött meg az Agrárminisztérium által hirdetett tűzifaprogram. Az elszabadult energiaárak letörésére az erdőgazdálkodók segítségét vette igénybe a kormány. Ezek az igények fokozott erdőhasználattal jártak, ami negatívan érintette a vadgazdálkodók mindennapi tevékenységét. Ebben a megváltozott környezetben kellett a vadászati szakszemélyzetnek óvni a vad élőhelyét, eredményesen kísérni a fizető vadászvendégeket, elvégezni a megfelelő minőségű és mennyiségű állománypasztást. Ám a hivatásos vadászok tapasztalata, elkötelezettsége és optimizmusa átsegítette őket a nehézségeken is.

Ugron Ákos, a Verga Zrt. vezérigazgatója az 1879. esztendőben kihirdetett törvények kiadványának egy régi kötetéből idézett. E könyv tartalmazta az akkori erdőtörvényt is, amelynek 37. §-a kimondta: „Erdődőr, ki egyúttal a vadászatra való felügyeletet is gyakorolhatja, csak oly egyén lehet, aki feddhetlen életű”. Ugron Ákos a hivatásteretért és kötelességtudatért mondott köszönetet a hivatásos vadász szakszemélyzetnek.

Mint azt Korn Ignác, a vármegyei vadász-kamara hivatásos vadász alelnöke kifejtette: a vadászat mint tevékenység napjainkban támadások kereszttüzében áll. Az állatvédők alapvetően elutasítják e tevékenységet, a gazdák a vadkár miatt elégedetlenkednek, a vad belterületi megjelenése pedig feszültséget generál a lakosság szélesebb rétegeivel. A jogszabályi környezet ugyanakkor kedvező, több előremutató módosítás is hatályba lépett a közelmúltban. A kamara eszközbeszerzési pályázata révén 67 hivatásos vadász munkáját húszmillió forint értékű eszköz segíti. Szintén vármegyei eredmény, hogy több mint ötven személy vehetett részt szakmai tanulmányúton, húsz fő indulhatott a hivatásos vadászok megyei megmérettetésén.

Takács Szabolcs főispán, az Országos Vadgazdálkodási Tanács elnöke a vadászati év eddig eltelt részének trófeabírálati eredményeiről nyújtott áttekintést. Az 1000 elbíralt gímtrófeából 26 volt 10 kilogrammon felüli, 43 volt érmes. Látszik, hogy szükség lesz a fokozottabb gyérítésre. Ózbaktrófeából 1845 darab bírálata történt meg, ezek közül 9 tömege haladta meg az 500 grammot. A százon felüli dámlapát közül a 4,95 kilogrammos bizonyult a legnagyobbnak, míg a 61 mufloncsiga közül egy – a Verga Zrt.-nél zsákmányolt – 92 centiméteres vitte el a pálmát.

A szemle megnyitása után a Hubertlaci Kereszt kitüntetés átadása következett. A Bakonyerdő Zrt. Kovács Ferencnek, a Verga Zrt. Steierlein Róbertnek, míg a Veszprém Vármegyei Vadász-kamara Dávid Sándornak adományozta a kitüntetést.

## Gondos és igényes területgazda

A hivatásos vadászok emléknapja alkalmából Kovács Ferenc Hubertlaci Kereszt kitüntetését vehette át.

A Bakonyerdő Zrt. Balatonfüredi Erdészeti és Földművelésügyi Főosztályának főosztályvezetője, Kovács Ferenc a pályafutását az akkori Sümegi Kisfaludy Vadásztársaságnál vadorként kezdte, majd később vadász-mester lett. Az itt eltöltött kilenc év után a Börzsönybe került, a mostani Ipolyerdő Zrt. jogelődjeinél töltötte be a vadászati ágazatvezetői posztot húsz éven keresztül. A börzsönyi évek után visszatért a megyébe, az uzsai erdőtümben gazdálkodó Orion Vt. vadász-mestere lett, ahol nyolc évet szolgált. Ezt követően került a Bakonyerdő Zrt.-hez. Egy évet az erdőgazdaság Devecseri Erdészeti és Földművelésügyi Főosztályánál dolgozott, majd 2016-tól az Agár-tetői vadászterület fővadászi feladatait látja el.

Munkájára igényes, azt magas színvonalon végző, nagy munkabírási,

lelkiismeretes szakember. Hozzáértésének és tapasztalatának köszönhetően rendkívül eredményes vadászki-sérő, gondos területgazda, mindezek mellett kiváló vérebvezető. A szakmában végzett 45 évnyi munkájával te-

vékenyen részt vett a vadászati ágazat szakmai színvonalának emelésében, kultúrájának fejlődésében és hozzájárult a Bakonyerdő Zrt. vadgazdálkodásának kedvező megítéléséhez.

Patocskai-Lunk Eszter



Kovács Ferencnek Varga László vezérigazgató adta át az elismerést

Fotó: Mesterházi József



A Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt. vállalati újságja • Felelős szerkesztő: Patocskai-Lunk Eszter kommunikációs vezető • Kiadja: Bakonyerdő Zrt. Pápa. Felelős kiadó: Varga László vezérigazgató • Nyomtatás: Pápai Nyomda Kft., Pápa

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy az újságban megjelenő személyek személyes adatait az az Európai Unió 2016/679 számú általános adatvédelmi rendelet, a General Data Protection Regulation-t (a továbbiakban GDPR, vagy Rendelet) valamint az információs önmeghatározási jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) előírásainak megfelelően kezeljük. Az adatok kezelése az érintettek hozzájárulásával történik. Az érintettek felvilágosítást kérhetnek az általunk kezelt személyes adataik feldolgozásáról és céljáról, és bármikor kérhetik azok helyesbítését, felhasználásuk korlátozását, törlését. Tájékoztatást kérhet személyes adataik kezeléséről, valamint kérheti személyes adatainak helyesbítését, illetve – a jogszabályban előírt adatkezelések kivételével – törlését az adatfeldolgozó jelzett módon, illetve az adatkezelő feltüntetett elérhetőségein. Jogorvoslati lehetőséggel, panasszal a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnál lehet élni.

# Civilek és erdészek a jövő erdeiért

A Bakonyerdő Zrt. a MagNet Bank és az Erdőmentők Alapítvány közösségi faültetési programjára november derekán került sor. A hideg, szeles időjárás sem szegte kedvét annak a 100 lelkes, önkéntesekből és erdészekből álló csapatnak, amely a kupi erdőtümben 1250 facsometét ültetett el.

A közösségi összefogás, civil szervezetek által indított faültetési kezdeményezések, programok, szemléletformáló akciók kiemelkedő jelentőségűek. A kezdeményezést a MagNet Bank indította évekkel ezelőtt, amikor meghirdették az „Egy ügyfél, egy facsomete” elnevezésű faültetési programjukat.

A pénzintézet 2019 óta több mint 50 000 csemetét ültetett el, a következő két évre pedig újabb 17 500 fácska telepítését vállalták. Ennek a vállalkozásnak egy része a Bakonyerdő Zrt. Pápai Erdészeti területén, a kupi erdőtümben került földbe, ahol egy korábbi egykorú, száradófélben lévő erdei fenyvesállomány átalakítása van folyamatban. Ebben voltak az erdész szakemberek segítségére a megjelent civilek. A korábban elvégzett makkvetésből növekedésnek indult őshonos csertölgycsometék mellé vadgyümölcs fajokot is ültettek, hogy a klímavál-

tozásnak ellenállóbb, egészségesebb, többkorú fajajokból álló erdőt hozzanak létre.

A munkák megkezdése előtt a civilek pár szóban tájékoztatást kaptak a bakonyi erdők helyzetéről, az erdőgazdálkodás sokrétűségéről, az őszi erdei munkákról, az erdővédelem fontosságáról. Elhangzott, a 63 ezer hektáron gazdálkodó Bakonyerdő Zrt. minden évben közel 5 millió facsometének megfelelő szaporítóanyaggal újítja meg erdeit, amely során 450 hektár erdőt újít fel, alakít át, ezzel biztosítva a fenntartható erdőgazdálkodás folytonosságát. Évente 40 foci pályányi új erdőt hoz létre mezőgazdasági területeken, ezzel növelve a hazai erdők területét, az erdei életközösségek változatosságát.

Aztán a három foci pályányi területen a 100 erdőbarát önkéntes 1250 darab madárcaresznye-, vadkörte-, korai juharcsometét ültetett el a Bakonyerdő erdész munkatársainak szakmai irányításával és segítségével. A faültetés hosszú távú elköteleződés, aminek az egyik legfontosabb üzenete, hogy aktív cselekvésre van szükség az erdők védelme, gyarapítása és fenntartása érdekében. Az ültetés csak az első lépés, amit a fenntartható gazdálkodás évszázadai követnek.



A civilek az erdész kollégák segítségével három foci pályányi területen ültettek fát

A Bakonybéli Erdészeti Kollektívája október végén a Mecsekerdő Zrt. Szigetvári Erdészeti területén, illetve a Trust Hungary Zrt.-nél tett szakmai látogatást. A szakmai tapasztalatcsere igazán tartalmasra sikeredett és baráti hangulatban telt.

Szigetváron házigazdánk Lázár Tamás erdészeti igazgató, és Partos Kálmán vezérigazgató-helyettes köszöntötte a kollégákat. A frissítő és az erdészeti rövid bemutatása után azonnal autókba ültünk, és a Szigetvári Erdészeti terület Szentegát község határába indultunk. Lázár Tamás vezetésével a még fellelhető, a sellyeihez termőhelyében és szerkezetében nagyban hasonló kocsányos tölgyes állományt tekintettük meg, melyet az erdészeti örökérdő üzemmódban kezel. Közel 20 éve a teljes állományt feltörzseltek, azóta folyamatos mérésekkel és megfigyelésekkel követik nyomon az örökérdőként kezelt elegyes kocsányos tölgyest. A jelenkor legnagyobb kihívása a folyamatosan csökkenő talaj- és

## Örök kedvenc az örökérdő

karsztvízszint, amely évről évre tetézi a klímaváltozás negatív hatásait.

A tölgyes megtekintése után rövid beszámolót hallhattunk az 1945-ig a területet birtokló Biedermann bárói család történetéről és a közel 100 éves gazdasági tevékenységükről. Bár a terület vadászati hasznosításának célja az apróvad – főként fácán – vadászata volt, mára már itt is megjelent a



A Mecsekerdő tapasztalatai nálunk is hasznosíthatóak



A keszthelyi csoport tagjai a Hubertlaki-tónál

## Megkésett nőnap...

A Keszthelyi Erdészeti Október közepén kirándulni indult. Az ok egyszerű: idén is úgy terveztük a nőnap kirándulással megvárjuk a jó időt, aztán hopp, október lett. Hoffmann Pál igazgató azt mondta, ő szervezkedik – ezúton is köszönjük! –, de a szép, napos idő biztosítása az „ünnepelt” feladata.

Az úti cél Bakonybél volt. Huszonheten, reggel 7 óra után, még álmosan ugyan, de étellel, itallal felszerelve buszra szálltunk. Programunk a számunkra új élményeket adó, a Keszthelyi-hegységtől merőben eltérő bakonyi táj megismerése köré szerveződött.

Az égiek velünk voltak, röpké 2 óra elteltével már napsütésben érkeztünk meg a Bakonybéli Erdészetihez. Első állomásunk a Szent Maurícius Monostor volt. Az idegenvezetéses séta alkalmával kezdésnek a barokk templomba kalauzoltak bennünket, ahol a monostor történetét ismerhettük meg a kezdetektől napjainkig. Ezután a gyógynövényes és

történelmi kertben tettünk egy kisebb sétát, ahol a szerzetesek mindennapjaiba nyerhettünk bepillantást. Szabadfoglalkozás gyanánt a gyógynövény szárító padlás és látványműhelyek is megtekinthetők voltak, a végállomás pedig természetesen az ajándékbolt, hogy ne jöjjünk haza üres kézzel.

Következő állomásunk helyszíne a Pannon Csillagda volt. A csillagászat történetét összefoglaló kiállításon szakszerű vezetéssel bejártunk minden részleget. Igyekeztek gyarapítani az ismereteinket meteoritokról, Galileiről, csillagászatról, a távcsövekről kezdve, a Marson keresztül, a Holdra szállásig. Végül a planetáriumban kötöttünk ki, ahol a félgömb alakú, 8 méteres átmérőjű kupolára vetítve a Naptestvér éneke című filmet tekinthettük meg.

És ezután még mindig nem kellett a túracipő, mert pár lépés után elértünk a Bakonybéli Erdészeti irodájába, ahol a ritkán látott kollégák szívvel fogadtatásban részesítették bennünket, és kellemes hangulatú beszélgetés mellett kis eszem-izom-

ban is részesültünk, noha innen már kései ebédre mentünk...

A huszárok elpusztai vadászhoz felvettük az irányt. Leves, főétel, desszert, profi kiszolgálás. Finom és kiadós volt az ebéd, egészségünkre vált.

Buszozva folytattuk utunkat, mert gyalog alighanem hosszúra nyúlt volna a vadászhatótól, hogy elérjünk utolsó állomásunkhoz, a Hubertlaki-tóhoz. A kulcsosházig buszoztunk, majd onnan 700 métert sétáltunk az erdőben a tóig. A gáton készült csoportképek és a tó fotózását követően a Szent Hubertusz tiszteletére emelt vadászemlékművet néztük meg, valamint volt lehetőség körbesétálni a tavat. Sajnos a messzi Bakonyból időben hosszú az út hazafele is, hogy visszajussunk Keszthelyre, így lassacskán indulnunk is kellett...

Köszönjük a Bakonybéli Erdészeti igazgatójának, Kovács Attilának, valamint kollégáinknak, kollégáinknak a színvonalas szervezést, és a vendégelátást!

Kiss Alexandra

alkalmazott rendszer, valamint a holtfa felvételezését, monitorozását célzó eredmények és az örökérdő gazdálkodás erdőtervezési vonatkozásainak ismertetése.

Az előadás után rövid kirándulást tettünk a Sasrét mellett található Biedermann pincéhez, melynek építése az almamelléki kisvasúttal és az egyéb, a környék 19. századi infrastruktúrájának fejlődését célzó fejlesztések mellett a már említett bárói családnak köszönhető. A sok vihart megért, mégis impozáns és időtállóan kivitelezett épületen eddig állagmegóvási és vízrendezési munkák zajlottak, de azt a Mecsekerdő Zrt. a továbbiakban szeretné hasznosítani.

Délután a Trust Hungary Zrt.-nél Salamon Balázs cégvezető fogadott bennünket, aki megismertetett bennünket az 1992-ben megalakított becefi üzemmódban, amely a hazai hordógyártás fellegvára lett. A világ legtávolabbi pontjaira is értékesítenek a hazai csúcsmínőségű tölgyből készített barikbordókat és egyéb borászati kellékeket.

Kép és szöveg: Kovács Attila



# Együttműködési megállapodás

Az Agrárminisztérium és a Magyar Természetjáró Szövetség (MTSZ) együttműködési megállapodást írt alá a hazai turistaegyesületek első szövetsége, a Magyar Turista Szövetség megalapításának 110. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi megemlékezésen Budapesten.

A megállapodás szerint az állami erdészeti társaságok vállalják, hogy a területükön vezető, szabványosan jelzett turistautak létesítése, megszüntetése vagy módosítása előtt mindig egyeztetnek a szakmai szervezettel. Az MTSZ terepi felmérése szerint a mintegy 17 ezer kilométernyi hazai turistaút 42 százaléka állami erdőterületen vezet, ezért az együttműködés fontos lépés az 1930-as évek óta használatos turistajelzés-rendszer egységes, átlátható alkalmazása felé.

Az állami erdőgazdaságok vállalják továbbá, hogy a közjóléti terveiket is véleményeztetik az MTSZ-szel, valamint a bejárhatóságot akadályozó rendkívüli eseményekről (például a turistautakra dőlt fákról) és az általuk tervezett vagy a tudomásukra jutott erdőlátogatási korlátozásokról, lezárásokról tájékoztatják a szövetséget.

Az MTSZ ehhez egy bejelentő felületet üzemeltet, és – ahogy eddig is – nagy elérési médiafelületein, a Természetjáró.hu-n és a Természetjáró mobilappban, az Országos Kékkör hivatalos honlapján, a kektura.hu-n, a szakmai honlapján, az mtsz.org-on, valamint a Facebook-oldalain területi és időbeli lehatárolással közzéteszi ezeket a korlátozásokat.

A szövetség rendeletbe foglalt kötelezettsége a szabványos jelzésű tu-

ristautak hiteles nyilvántartása, és a dokumentumban vállalja, hogy az erre a feladatra rendelkezésre álló állami forrás erejéig gondoskodik az állami erdészeti társaságok működési területén lévő turistautak karbantartásáról. Jelenleg ugyanis a turistautak jogi környezete tisztázatlan, ezért az egységes, átlátható logikától eltérően is létrejöhetnek, sőt akár önkényesen meg is szüntethetők, ami jelentős mértékben rontja a terepi tájékozódás biztonságát.

A dokumentumot Zambó Péter, az Agrárminisztérium erdőkért és földügyekért felelős államtitkára valamint Garancsi István, az MTSZ elnöke írta alá.

Beszédében Zambó Péter elmondta, hogy az Országos Erdészeti Egyesület a Magyar Turista Szövetséggel együttműködve már az 1935-ös erdőtörvény előkészítése során indítványozta nemcsak azt, hogy a törvényben és annak címében is juttassák kifejezésre a természet védelmének fontosságát, hanem már akkor felmerült az önálló turista törvény létrehozásának gondolata is.

Hozzátette, hogy az erdőgazdaságok és az agrártárca azóta is elkötelezettek a természetjárás támogatása iránt, de a 21. században új kihívások előtt áll az erdei turizmus: már nem az erdőben lévő infrastruktúra kialakítása a fő feladat, hanem a változó környezeti viszonyok közepette sokkal inkább az erdőterület megőrzése, fenntartása, hiszen erdő nélkül nincs igazi természetjárás.

Forrás és kép: AM/MTSZ



## Bakonyerdős Mikulás

December 7-én délután izgalommal teli gyerekzsivaj, nevetés és pogácsa illat töltötte meg a Bakonyerdő Zrt. Központjának auláját.

Az idei évben is megrendeztük a hagyományossá vált Mikulás ünnepséget a Bakonyerdő Zrt. pápai központjában, ahol szeretettel fogadtuk az erdőgazdaságban dolgozó munkatársak gyermekeit, unokáit.

Közel 80 gyermek várta csillogó szemmel, vágyakozó szívvel a Mikulást. A Szó és Kép társulat rövid kis vidám mesejátékát követően, volt, aki személyesen verssel, fuvolaszóval vagy saját kis énekkel köszöntötte a Télapót. Az ünnepség zárása egy tejszínhabos, forró csokis, nevetéssel teli gyerekzsúrrá kerekedett.

Köszönjük kollégáink töretlen lelkesedését, hogy a Mikulás megbízásából minden évben mosolyt csalnak gyermekeink, unokáink arcára.



## Személyi változások

A Bakonyerdő Zrt. dolgozói létszámában 2023. 10. 02-től 2023. 12. 04-ig az alábbi változások voltak:

**Belépők, szellemiek:** Gazdag-Miklós Anikó (Bakonybél, 10. 30.), Renner Andrea (Pápa, 11. 02.), Nagy Zsófia (Központ, 11. 20.), Kolman Ákos (Farkasgyepű, 12. 01.). **Belépők, fizikaiak:** Baranyai János (Bakonybél, 10. 17.), Hornung László (Balatonfüred, 10. 24.), Marton Gábor (Balatonfüred, 10. 24.), Varga János (Franciai Fűrészárú Gyár, 11. 06.), Csóti Kevin (Franciai Fűrészárú Gyár, 11. 14.), Vass Pál (Devecser, 11. 21.).

**Kilépők, fizikaiak:** Lukács Mónika (11. 14.), Tóth Zoltánné (11. 21.), Vaáry Lászlóné (11. 21.), Szabó Péter (11. 23., mind Franciai Fűrészárú Gyár).

**Nyugdíjazás, szellemiek:** Kovács Béla (Központ, 10. 26.). **Nyugdíjazás, fizikaiak:** Ilyés Ferenc (Franciai Fűrészárú Gyár, 11. 03.), Papp Zoltánné (BEFAG Parketta Gyár, 11. 30.).

**Elhunyt:** Zábrák Gyula (Balatonfüred, 10. 02.).

**Hűségjutalmaskok, fizikaiak:**

39 év: Papp Zoltánné (BEFAG Parketta Gyár), 35 év: Izsa Ferenc (Farkasgyepű)



Fotó: Keszthely TV

## Megújul a Keszthelyi Erdészeti

Ideiglenesen a Festetics Imre Élményközpontba költözött a Keszthelyi Erdészeti Központ. A Sopron utcai épület felújításra kerül. A beruházás önerőből valósul meg.

Az épület külső felújítása már megtörtént. Kicserélték a nyílászárókat, a homlokzat megújult és hőszigetelést kapott, valamint a lapostetőn hő- és vízszigetelést végeztek. Most

a belső rekonstrukcióra kerül sor. A munka indokolttá vált, hiszen 1965-ben épült az iroda, azóta ilyen jellegű, nagyszabású felújításon nem esett át.

A munkák során a villamosvezetéseket kicserélik, új fűtési rendszert építenek ki, a helyiségek jobb kihasználhatósága érdekében átalakítják a belső tereket is. A felújítás várhatóan a tavaszi időszakban fejeződik be.

## Hazai győzelem

Erdészetek közötti vadászias lövészversenyre került sor a BEFAG Keszthelyi Erdészeti Lovászklub létezésén november elején. A győztes csapatból a Balatonfüredi Erdészeti két csapattal, a Keszthelyi Erdészeti vendégeskedő horvát kollégák egy csapattal képviseltették magukat.

A vezérigazgatói köszöntő után, a szabályokról és a legfontosabb tudnivalókról Keczei Zoltán klubelnök tájékoztatta a résztvevőket. A csapatversenyben az adott egység négy legeredményesebb versenyzőjének teljesítményét értékelték. Akik év közben aktívan részt vesznek az Erdőgazdaságok közötti lövészverseny sor-

zatban, őket az egyéni rangsortól külön, a profi kategóriában díjazták.

A jó hangulatú, barátságos verseny nap végén az alábbi eredmények születtek. Csapatverseny: 1. Keszthely (Varga Lajos, Benkő László, Tóth Péter, Somogyi Balázs) 937 pont, 2. Agártető (Fekete Róbert, Ifj. Somogyi József, Tóth Ferenc, Kovács Ferenc) 881 pont, 3. Farkasgyepű (Vizi Norbert, Rujzam Antal, Szolnoki Gergely, Korn Ignác) 844 pont.

Egyéniben: 1. Némethi Kálmán 253 pont, 2. Tóth Péter 246 pont, ifj. Somogyi József 234 pont. Profi kategóriában: 1. Vizi Norbert 290 pont, 2. Varga Lajos 277 pont, 3. Pölöskei Balázs 273 pont.



Tóth Péter, Némethi Kálmán és ifj. Somogyi József a dobogón

## Gólyahír



Az elmúlt időszakban tovább bővült a Bakonyerdős család:

- Czigler Tibor (Farkasgyepű, kerületvezető erdész) kislánya, Czigler Báborka 2023. október 9-én született.
- Illés Gergely (Balatonfüred, műszaki adminisztrátor) kislánya, Illés Tamás 2023. november 15-én látta meg a napvilágot.
- Kreiner Dániel (Pápa, beosztott vadász) kislánya, Kreiner Lotti 2023. november 19-én született.

Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!